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Ata da 87ª Reunião Plenária do CBH - TJ, de 06/12/2024 O Comitê da Bacia Hidrográfica do Tietê - 
Jacaré, de acordo com a Lei n 7663 de 30/12/91, realizou a 87ª Reunião Plenária para tratar de vários 
assuntos de interesse do CBH – TJ, quando foi lavrada a seguinte Ata. No dia 06/12/2024, nas 
dependências do Teatro de Pedra de São Manuel, sito a Rua Sebastiana de Barros, 500-608 - Centro, 
cidade de São Manuel, Estado de São Paulo, atendendo às convocações e convites por ofício do 
Presidente do CBH - TJ, Prefeito Ricardo Salaro Neto, reuniram-se em Sessão Pública os Membros que 
compõem os vários segmentos do Comitê, para juntos deliberarem sobre a ordem do dia. Dando início 
aos trabalhos ocuparam a Mesa Diretora as seguintes autoridades: o Prefeito Ricardo Salaro Neto 
Presidente do Comitê, a Prof. Dr. Katia Sakihama Ventura Vice-Presidente do Comitê, a Enga. Érica 
Rodrigues Tognetti, Secretária Executiva. No Plenário estiveram presentes quatro membros 
representantes do segmento Estado, sete da Sociedade Civil e quatro prefeitos municipais: São Manuel, 
Brotas, Iacanga e Dois Córregos, E, contando ainda com a presença de mais 35 convidados. Com a 
palavra o Presidente, iniciando a reunião, agradeceu a presença de todos dando as boas-vindas. Com a 
palavra, a secretária executiva pediu inclusão de pauta para tratar do Projeto de Lei nº 811/2024 que 
tem como ementa "altera as Leis nº 7.663 de para reconhecer e inserir o Comitê de Bacia Hidrográfica 
do Rio Lençóis – CBH-RL. Com a inclusão do item aprovada, o presidente explica que o assunto já foi 
discutido no CBH-TJ e que o Comitê entende que os problemas da sub-bacia do Rio Lençóis Paulista 
devem ser tratados dentro do nosso Comitê, como já ocorre em outras sub-bacias. O CBH-TJ pode 
contribuir de forma técnica e financeira com sub-bacia do Rio Lençóis através de projetos de demanda 
induzida, podendo ser criado um Grupo de Trabalho para tratar o assunto e o Consórcio Intermunicipal 
Tietê-Paraná, que já está constituído e conta com a participação de Lençóis Paulista, São Manuel, 
Macatuba, Agudos e Igaraçú do Tietê, os demais municípios da bacia do rio Lençóis poderiam se filiar a 
esse consórcio e utilizar a estrutura que já existe. Com a palavra o prefeito eleito de Lençóis Paulista 
menciona que o município em conjunto com os demais municípios da bacia do Rio Lençóis está 
trabalhando ativamente para não passar pelo grave problema de enchente que ocorreu em 2016 e que 
acata a sugestão do assunto ser tratado dentro do CBH-TJ, aproveitando todo o conhecimento desse 
colegiado, sem a necessidade de criar uma nova estrutura dentro do SIGRH. Colocado em votação, foi 
aprovado por unanimidade que não seja criado o Comitê do Rio Lençóis no SIGRH. Seguindo foi 
colocada em discussão e votação a aprovação da Ata da 86º Reunião Plenária, sendo essa dispensada 
a leitura, colocada em votação a ATA foi aprovada por unanimidade. Em seguida a secretária executiva 
apresentou o Relatório de Situação. Com a palavra o representante da MAE Natureza apresenta sua 
preocupação coma a falta de eficiência da ETE de Barra Bonita. Com a palavra o presidente diz que o 
Estado foi dividido nas URAES e todos os 645 municípios do Estado estão participando do planejamento 
liderado pelo Estado para atingir a universalização do tratamento de esgoto em todos os municípios em 
2027, com um grande plano de investimentos, envolvendo os municípios operados pela SABESP e 
também trabalhos de suporte e apoio para municípios que tem seus serviços de água e esgoto 
autônomos. Colocado em votação o relatório de situação foi aprovado foi aprovado por unanimidade. 
Seguindo, foi apresentada a inclusão de dois projetos: “Estudos técnico da tratabilidade e viabilidade 
de captação de águas superficiais em cursos d’água da Bacia” e “Plano de contingência para a mitigação 
dos problemas causados pelas estiagens em cidades da UGRHi 13”, sendo aprovado por unanimidade. 
Em seguida foi apresentada a minuta de deliberação que aprova o TR para o Plano Diretor de 
Restauração Florestal e de Uso Sustentável do Solo, que foi aprovada por unanimidade. Seguindo a 
ordem foi apresentado o TR para revisão do Plano de Bacia. Aberta a palavra foi sugerido especificar o 
que se deseja do plano de bacia em relação a política nacional de resíduos sólidos. Seguindo foi 
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apresentada a deliberação que aprova critérios e prazos para distribuição de recursos FEHIDRO 2025, 
que foi aprovada por unanimidade. Seguindo a ordem foi apresentada a deliberação que aprova critérios 
e prazos para eleição no Comitê, biênio 2025/2027. Com a palavra foi questionado como seria feito o 
contato com os novos prefeitos. A secretária executiva fez questão de registrar sua admiração pelo 
presidente do comitê pela sua dedicação a vida pública e compromisso com a política de estado 
enaltecendo seu trabalho que entrou em contato com todos os novos prefeitos para apresentar o comitê 
e convidá-los para nova gestão. O presidente agradeceu e explicou que teve um grande apoio de todos 
os prefeitos da região, que garantiu uma grande melhoria na gestão das águas. Colocada em votação a 
deliberação foi aprovada por unanimidade. Finalizando foram apresentados os projetos executivos de 
Revitalização de Rios Urbanos e de Drenagem Sustentável, destacando que os projetos já estão 
disponíveis e podem ser utilizados como modelo por outros municípios da UGRHi. Com a palavra e vice-
presidente diz que o CBH-TJ está encerrando um ciclo e diz que se tornou fã do trabalho do presidente 
pelo compromisso com as atividades no CBH-TJ, dizendo que foi uma grande experiência e se diz muito 
honrada em poder fazer parte dessa gestão. A secretária executiva diz que o comitê é um grande time, 
formado por pessoas muito capacitadas e empenhadas no mesmo propósito. O presidente diz que o 
comitê é uma grande escola e um ambiente fantástico para grandes discussões e soluções para 
questões das águas. Em não havendo mais nada a se tratar, o presidente agradeceu a presença de 
todos, desejando um ótimo fim de ano, dando a reunião por encerrada. 


